

○金榜题名 ○乔迁祝贺 ○真情告白 ○生日祝福
○结婚公告 ○开业大吉
**吾家有喜·昭告四方
报载为凭·喜印时光**

家有喜事为爱官宣

官宣热线
0532-66988600



早报微信公众号



第十七届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨第二届中国(青岛)国际海洋体育大会9月12日启幕

2000名海内外选手扬帆青岛



青岛国际帆船周将带来一场规模空前的体育盛宴。市体育局供图

走在前 挑大梁

**海上新山东
青岛新实践**

9月4日,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,记者从发布会上了解到,2025第十七届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨第二届中国(青岛)国际海洋体育大会将于9月12日至21日举办,届时将有30个国家和地区的2000名运动员来青参赛。

2000名运动员来青参赛

本届帆船周·海洋节暨海洋体育大会将瞄准高质量户外运动目的地项目建设目标,以平台思维布局,聚焦拓展海上体育运动项目、丰富群众体育文化生活、提升体育旅游热度、拉动相关消费增长,持续提升帆船之都青岛国际影响力。节会以“传承奥运、扬帆青岛,帆船之都、体育名城”为主题,推出七大板块“16赛1营”(16项比赛和1个国际OP帆船营)34项文体商贸交流活动,以时尚活力体育点燃青岛激情。本届帆船周·海洋节暨海洋体育大会期间,预计共吸引30个国家和地区2000名运动员来青参赛,将是一场规模空前的体育盛宴。

与往届相比,本届帆船周·海洋节暨海洋体育大会将实现三方面的变化和提升:一是在赛事设置上,海上赛道将进一步拓展。随着新机构的加盟、新项目的引进、新赛事的创办,赛事数量将更多、赛事规格将更高、赛事项目将更多元。二是在活动内容上,“体育+”理念更深入。聚焦体育服务群众和赋能城市发展,海洋体育盛会的综合性优势将更显著。三是在国际化上,“帆船之都”青岛城市名片持续擦亮。更多国际组织和运动员的参与,将有助于进一步巩固和提升青岛在国际海洋体育舞台上的地位。

打造海洋赛事“青岛样板”

继续延续上一届的设置,设帆船赛事、海洋体育赛事、沙滩时尚体育赛事三大核心竞赛板块,涵盖帆船、水上摩托艇、赛艇、皮划艇、冲浪板、桨板、沙滩排球、沙滩足球、沙滩橄榄球等多个涉海体育项目,共“16赛1营”。其中,国际海洋体育赛事8项、全国海洋体育赛事6项,群众性帆船赛事2项。赛事层级再攀新高、赛事项目和规模均创历史新高。

帆船赛事作为传统竞赛核心,在坚持国际化、专业化的同时,持续推动自主品牌赛事升级与创新,自9月10日起,“远东杯”国际帆船拉力赛、青岛国际OP帆船营暨帆船赛、青岛-东盟OP帆船邀请赛、青岛国际青少年帆船赛、“亚帆联杯”青岛国际帆船赛、“市长杯”国际帆船赛、第二届“活力城市向未来,扬帆青岛航海季”总决赛等帆船赛事将接续举办。同时,创办青岛市企业帆船赛,以帆船为纽带,搭建起专属青岛本地企业的竞技平

台。赛事的增加、赛事体系的完善,将为帆船运动员、青少年以及帆船运动爱好者提供更多竞技舞台。

海洋体育赛事板块颇具看点。亚洲皮划艇联合会海洋皮划艇锦标赛首次登陆青岛,作为亚洲皮划艇领域的顶级赛事,将汇聚亚洲各国皮划艇高手。中国摩托艇公开赛(青岛站)、中国动力冲浪板公开赛(青岛站)、全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛、中国桨板俱乐部联赛(青岛站)等4项经典赛事也将持续举办。其中,沙滩冲刺项目作为2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目,赛事更具挑战性和观赏性,精彩程度值得期待。

目前,沙滩时尚体育板块3项赛事已于6月至8月开启,率先为此次海洋体育盛会预热。第二次落地青岛的世界沙滩排球职业巡回赛(中国青岛站),作为国际排联FIVB旗下的顶级赛事、2028年洛杉矶奥运会沙滩排球项目的关键积分站,吸引了15个国家和地区约50支精英队伍、160余名运动员参与角逐。2025中国足球协会沙滩足球巡回赛青岛站在6月15日在第一海水浴场圆满完赛。赛事以单循环积分赛与淘汰赛结合的赛制展开,7支队伍97名精英球员齐聚青岛,奉献了15场精彩对决。2025年全国沙滩橄榄球分站赛-青岛站在8月23日开赛,吸引了28支球队展开48场角逐,精彩激烈的赛场表现和热烈的赛事氛围,为夏日的青岛增添了一抹活力色彩。沙滩足球巡回赛和沙滩橄榄球分站赛两项比赛均是首次被纳入该板块。

提升帆船之都“青岛影响”

依托高端赛事平台,延续高规格国际交往,诚邀国际组织代表、国际友好城市代表莅临青岛,持续拓展国际“朋友圈”。截至目前,已有来自世界帆船联合会、国际航海学校协会等国际组织,南非西开普省、希腊比雷埃夫斯市、德国基尔市、印度尼西亚万鸦老等(省)市代表以及相关国际合作伙伴10个国家13个代表团的20余位国际嘉宾确定来青出席活动。

据初步统计,帆船赛事板块将吸引来自世界各地的66支队伍近500人报名参赛。海洋体育赛事板块将有750余人报名参赛。众多国际友人的到来,将促进不同文化间的交流碰撞,提升青岛“帆船之都、体育名城”的国际知名度与影响力。

持续深化海洋体育领域务实合作,在现有国际合作伙伴的基础上,将重点围绕帆船、赛艇等海上体育领域,加深与相关国际组织、国家及地区的研讨交流,不断扩大青岛海洋体育“国际朋友圈”。

释放海洋文化“青岛魅力”

节会将举办海上巡游嘉年华、主题摄影大赛、儿童海洋艺术共创等系列奥林匹克帆船文化交流活动,深入挖掘和展示帆船运动与奥林匹克精神的融合。此外,还将举办开幕式、颁奖仪式等活动,展现青岛作为“帆船之都”的热情好客和开放包容,营造浓厚的海洋文化氛围。

积极畅通惠民渠道,将“体育惠民、全民共享”送到市民群众身边。面向青少年,除继续开展青岛市青少年帆船培训活动外,还推出“全民航海启航行动·帆船免费开放日”,为青少年帆船运动爱好者提供公益教学、水上体验、平台线上报名参与开展“欢迎来航海”全民帆船体验活动,零距离感受帆船魅力。

市民与游客可沿海岸线近距离感受多项海上赛事的激情与魅力。9月8日至10日,澳门路海趣园附近海域将举行摩托艇比赛,观众可现场观看摩托艇的风驰电掣。9月11日至17日,奥帆中心将呈现动力冲浪板与桨板比赛,尽显时尚与动感的融合;9月12日至21日,在第三海水浴场、五四广场至奥帆中心一带,可欣赏帆船赛事,白帆映衬碧海蓝天,景致如画;9月16日至21日,石老人海水浴场将陆续上演海岸赛艇、皮划艇和桨板比赛。

彰显赛事经济“青岛作为”

体育赛事经济正成为拉动经济增长的新引擎。据统计,去年帆船周·海洋节暨海洋体育大会期间,仅奥帆中心接待游客高达35.6万人次,海上旅游再度刷新纪录,综合拉动城市消费达2.79亿元。今年,将继续依托奥帆中心主阵地,举办系列海洋产业板块活动,期待以赛事热度带动旅游热潮、激发消费热情。

作为政企携手推广帆船运动、发展赛事经济的一次有益尝试,由市总工会、市体育局、市企业联合会联合发起青岛市企业帆船赛,将有助于进一步促进企业间的互动互联互通,借助体育力量发掘青岛企业界的潜力和活力。

本版撰稿 青岛早报/观海新闻记者 刘世杰